
У сучасних суспільно-політичних умовах, коли Україна ціною життя 

Героїв Небесної Сотні, зусиллями українських військових, добровольців, 

волонтерів відстоює свободу і територіальну цілісність, пріоритетного 

значення набуває патріотичне виховання дітей та учнівської молоді.   

Наразі навчальний заклад має стати для кожної дитини осередком 

становлення громадянина-патріота України, готового самовіддано 

розбудовувати країну як суверенну, незалежну, демократичну, правову, 

соціальну державу, забезпечувати її національну безпеку, сприяти єднанню 

українського народу та встановленню громадянського миру й злагоди в 

суспільстві.  

Кременчуцька загальноосвітня школа I-III ступенів № 16 уже багато 

років є  єдиним освітнім і культурним осередком 1-го Занасипу. З 2011 року 

школа має статус  громадсько-активної.   

Громадсько-активна школа не відгороджує учнів від реального життя, а 

включає це життя у свої уроки, позаурочну діяльність, створюючи єдине 

поле громадського виховання не тільки учнів, а й усіх учасників освітнього 

процесу. У результаті йде комплексна система виховання громадянина не 

тільки у школі, а й поза її межами. 

Одним з найголовніших напрямів виховної роботи школи є 

національно-патріотичне виховання. 

Така місія спонукає колектив школи бути флагманом патріотичного 

виховання не тільки дітей, а й усієї громади мікрорайону.  

Шкільна  бібліотека  є  справжнім  центром  пропаганди  книги,  

надійним помічником  учителів  у  навчанні  та  вихованні  учнів  в  напрямку  

національно-патріотичної ідеї. 

Першочерговим завданням стало повсякденне виховання поваги до 

Конституції держави, законодавства, державних символів - Герба, Прапора, 

Гімну. 

За сприяння адміністрації оновлено державну й національну символіку 

в шкільних кімнатах і коридорах школи. У кожному класі та кабінеті 

майорить жовто-блакитний прапор, є Гімн України та Конституція, розділи 

якої учні вивчають на виховних годинах протягом навчального року. Вже 

стало доброю традицією використовувати державну символіку під час 

проведення офіційних церемоній, різноманітних урочистих заходів, таких як 

Свято знань, свято Першого (Останнього) дзвоника, під час вручення 

документів про закінчення навчального закладу.  

У минулому навчальному році започатковано акцію «Лінійка у 

вишиванках», до якої долучились учні, вчителі, батьки та гості школи. 

Подальшим  завданням  бібліотеки  є  проведення  циклу  заходів  щодо  

відзначення  дат  загальноукраїнської  значущості,  зокрема:  Дня 

Державного  Прапора України; відзначення Дня незалежності України, Дня 

Гідності та Свободи. Це  є  і  «круглі  столи»,  і  тематичні  вечори,  і  години  

запитань,  і  історичні  години,  і  години  спілкування:  «Я  –  громадянин-

патріот  незалежної держави Україна», «Пам`яті, вдячні», «Кому потрібна ця 



війна?»(дискусія), «В боях за волю України», «Україна – наш рідний край», 

«Скажемо НІ – війні!» (урок  мужності),  

«Нема  без  корення  рослини,  а  нас,  людей  без  Батьківщини!»  

(патріотична  година) і т.д. 

Для  більшої  зацікавленості  своєю  історією  в  ігровій  формі  

проводяться  уроки-квести  -  «Шляхами історії».  Мета таких уроків 

зацікавити дітей читанням книг з  історії України; виявити,  наскільки 

компетентні учні в  знанні  історії нашої  держави; навчити  їх  знаходити  

потрібний  матеріал  в  бібліотеці,  книзі,  орієнтуватись  в бібліотечному 

просторі. Учні  в ігровій формі  демонструють  свої знання з історії  своєї  

та інших країн. Щотижня в класах  проводяться інформаційні години 

«Тиждень моєї України». 

З метою  закріплення  знань учнів молодших класів  українських  

народних казок,  історії  рідної  країни  з  читачами  бібліотекар  за  

допомогою  вчителів  проводить  вікторини, інтелектуальні ігри.  Проведення 

цих заходів впливають на  зацікавленість дітей творами українською мовою; 

вчать усвідомлювати суть прочитаного; збагачувати словниковий запас; 

прищеплювати любов до Батьківщини. 

            Щорічно в школі проводиться фестиваль українського мистецтва 

«Диво калинове». Формування естетичних якостей, відродження українських 

звичаїв та традицій, пропаганда українського мистецтва та розвиток творчих 

здібностей учнів – мета цього яскравого театралізованого дійства, яке 

об’єднує учнів, батьків, мешканців громади та вчителів. 

За ініціативи директора школи на першому поверсі з’явилась сучасна 

зала європейського декору з прапорами міста, держави і Євросоюзу, тематика 

якої відповідає нинішньому стратегічному курсу країни.  Це не просто 

естетичне оздоблення шкільного холу, а діюча експозиція, де проводяться 

екскурсії для учнів 1-11 класів, їх батьків та гостей школи. 

 У вересні  учні, учителі та батьки активно долучились до міської 

благодійної  акції «Збери макулатуру – допоможи армії». 

Бібліотека, в свою чергу, виступає центром  про події в зоні АТО через  

пресу,  періодику,  інформаційні  технології  та  спілкування  безпосередньо  

з  молоддю всіма  засобами  бібліотечної  роботи.  Всі  найважливіші  

матеріали  розміщені  на  тематичних  поличках,  книжкових  виставках;   

;  завантажені  в  мережі  Інтернет;  рекомендаційних  списках  літератури. 

Волонтерство – один із пріорітетних напрямків діяльності громадсько-

активної школи. Протягом навчального року школа тісно співпрацювала з 

волонтерами Громадської організації «Майдан», на їх замовлення плели 

зимові та літні маскувальні сітки для зони АТО, виготовляли  поробки, 

малюнки, українську символіку, збирали теплий одяг, продукти харчування, 

засоби індивідуальної гігієни, ліки та інші необхідні речі для воїнів АТО. 

У школі відбулась зустріч з бійцями із зони АТО, які перебували на 

ротації.  



В рамках міської акції «Хвиля доброти» реалізували акції: «Добрий голуб 

миру у твоєму вікні», «Тепло твоїх долонь», провели флешмоб «Даруй добро 

і радість людям»  в ході якого зібрали гуманітарну допомогу для воїнів АТО.  

Бібліотека бере активну участь у загальношкільних заходах з волонтерської 

діяльності на допомогу воїнам АТО. 

У навчально-виховний процес  педагоги нашої школи впроваджують 

форми і методи виховної роботи, що лежать в основі козацької педагогіки.  

Системне  виховання в учнів громадянської позиції; вивчення та 

популяризація історії українського козацтва, збереження і пропаганда 

історико-культурної спадщини українського народу; поліпшення військово-

патріотичного виховання - все це  формує справжнього громадянина – 

патріота і захисника своєї держави. 

З 2011 р. в школі існує козацька організація «Джура», членами якої є не 

тільки учні, а й учителі та представники адміністрації. Хлопці та дівчата 

беруть активну участь у міському етапі військово-патріотичної гри 

«Патріот», «Сокіл»(«Джура»), постійно співпрацюють з Полтавським 

Окружним Козацьким товариством  на чолі з генерал – осавулом Олексієм  

Жовтобрюхом. 

З  метою  популяризації  історії  України  та  рідного  краю,  

відродження національної культури оформлюються книжкові виставки. 

**«14 жовтня –  День Захисника України» -  учні мають можливість 

познайомитись з  героїчними  сторінками  боротьби  за  звільнення рідного 

краю  від нацистських загарбників.  

**«Майбутнє  в  твоїх  руках»  -  зміст  виставки  розкриває  участь  України  

у євроінтеграційних процесах.  

**«Україна  –  єдина  країна»  дає  змогу  ознайомити  з  історією  України  

від прадавніх  часів  до  сьогодення. 

**«Козацькому  роду  –  нема  переводу»  -  виставка  ,  в  якій  

розкриваються  славні  сторінки історії козацької  нації.  

Читачі, особливо молодшого  шкільного  віку,  із  задоволенням  

знайомляться  з  творами  українських письменників:  Тараса Шевченка, 

Івана Франка, Всеволода  Нестайка,  Леоніда Глібова,  Григіра Тютюнника,  

Наталі Забіли та інших. В бібліотеці оформлено постійно діючу виставку 

«Письменники рідного краю». 

Матеріали виставок  використовуються  вчителями  та  учнями  під  час  

проведення навчальних занять. 

22 березня завдяки співпраці Шкільної бібліотеки та Відділу 

абонементу Центральної міської бібліотеки імені Горького для учнів 9-х 

класів у нашій школі було проведено історичний урок «Фундатор 

української держави»  До 150 - річного ювілею  Михайла Грушевського. 

Ми згадали справжнього українця, людину, яка брала безпосередню участь у 

подіях становлення української державності, яку ще називають Першим 

Президентом України.    
Минулого року до Дня Незалежності України на ІІ поверсі нашого 

навчального закладу, за ідеї директора школи, створена експозиція «Славетні 



віхи визвольної боротьби», яка висвітлює історію, традиції та  боротьбу 

українського козацтва за незалежність України. 

          6 травня, в День Європи,  школу №16 відвідав віце-консул 

Генерального консульства Республіки Польща Ян Здановськи. На подвір'ї 

нашої школи  учні влаштували танцювальний флешмоб. У масовому заході 

взяли участь 150 школярів. 

Громадсько-активна школа систематично проводить інформаційно-

просвітницьку роботу з батьками, залучаючи до участі працівників  різних 

служб і організацій: ради ветеранів мікрорайону, ради мікрорайону, служби у 

справах дітей, кримінальної міліції у справах дітей, центру соціальних служб 

у справах сім’ї, дітей та молоді, управління юстиції, громадських та  

волонтерських організацій міста. 

В навчальному закладі організована плідна співпраця педагогічного 

колективу з органами учнівського  та батьківського самоврядування щодо 

формування у дітей та молоді  духовності, моральної культури, толерантної 

поведінки, уміння жити в громадянському суспільстві. 

Досвід роботи школи показує, що  тільки спільна та плідна співпраця 

працівників школи, учнів і батьків, яка проводиться систематично, 

цілеспрямовано і наполегливо може виховати справжнього громадянина, 

патріота, готового до захисту своєї Вітчизни. 
 

 

 

 

    
 

 


